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SLMC 13 ආදර්ශ ප්‍රශන් ප්‍රශ්න හා විසඳුම් 

1. නිවැරදිව කරන ලද ඳහත එකතු කිරීම් ගැටළුවවහි      සහ   නිශ්ශුනයය  වන තතර   හැර නනම  
තක්ෂරය කින් නනම  සංකයංකය ක් නිරුඳනය  කරතැ ස සැලකිය  හැකිව   

           
 

 
 

 

  හි තගය  වන්වන්, 
 

(A)                  (B)                   (C)                   (D) 3                   (E) 4 
 
විසඳුම  

    ඵැවින්   තන්තර්ගත තීරවය න් තවනකට සංඛ්යයංකය ක් ෙනවගන ය ය  සිදුවිය  යුතු ව   ව ය  

සිදුවී ට නම්     වන වහ සන්   තන්තර්ගත කරන තීරවය න්ද එඵඳු ෙනවගන ය ය ක් සිදුවිය  යුතුව   

    වන වහ සන්,  ,   තන්තර්ගත කරන තීරවය න්ද එඵඳු ෙනවගන ය ය ක් සිදුවිය  යුතුව   නමුත් එ  

ෙනවගන ය ය  වන්වන්  කි  එනම්     සහ     ව   එ නිසය පිළිතුර (B) ව   □ 

2. ඳරි යණය කට වනොතදින ලද ඳහතත්‍රිවකයණවය හි                         ව  නම්,   
වකයණවය හි තගය  වන්වන් 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

           (D)                                           (E)     

 

විසඳුම  
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

                  

                    

(A)                                             (B)                                                  (C)       

     𝑇 𝐻 𝐼 𝑁 𝐾
             𝑆 𝑅 𝐼
𝐿 𝐴 𝑁 𝐾 𝐴 𝑁

 

 
  

 

Type equation here.
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නමුත්               ( −   )   −    

      −     

                   

එනම්,  −                      ව   

එඵැවින්  −       සහ     ⁄  ව . එ නිසය පිළිතුර (B) ව   □ 
 

3.  ( ) ය නු       විට   වේ වවනස් ප්‍රථම ක සයධක ගණන නම්, ඳහත ප්‍රකයශ විනන් සතය වන්වන් 
කු ක්ද? 

 
I.   (  )      (  ) 

II.   (  )     නම්    (   (  ))     ( ) ව   
III.   (  )    නම්           ව   

 
            
  (A) සිය ල්ල                             (B)   සහ      ඳ ණි                           (C)    ඳ ණි                                                

       (D)    සහ       ඳ ණි                        (E) කිසිවක් වනොව  

 

විසඳුම  
 (  )   (   )   .  (  )   (    )     එඵැවින්  (  )   (  ) ව . සිය ළු     ස඲හය  

ඳැහැදිිනව  ,  ( )    ව   එ නිසය   (  )     නම්,   ( ( ))   ( ) ව . එනම් II සතය ව   නමුත්, 

              විට         හය  ( )    ව .  එ නිසය පිළිතුර (B) ව   □ 
 

4. ඳහත දක්වය ඇති රුඳ සටහවන්                සහ           ව      හි දිග වනුවේ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(A)  √                                               (B)                                                      (C) √                 

          (D)  √                                               (E)    

 
විසඳුම 

       වලස ගනිමු  එවිට          ව   එවිට,        ව   එවිට,       සහ       

ස ර෕පී  ව  එනිසය, 
  

  
 
  

  
             ව   එ නිසය පිළිතුර (E) ව   □ 
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5.     ස චතුරස්‍ර ායලය කින් ස න්විත වන වචස් පුවරුවක්  ත විකර්ණ දිශයවද ඇතුලත්ව නනම  

දිශයවක් ඔස්වසේ වරකට එක් වකොටුව ඵැගින් රජුට ග න් කළ හැක. රජු ඳහළ වම් මුල්වලහි සිටි 

නම්, ග න් වයර 4කින් ර෕ඳවේ    ඟින් දැක්වවන වකොටුවට රජුට හය හැකි ආකයර ගණන කීය ද ? 

 

 

 

 

 

 

 

              

        (A)                                             (B)                                                      (C)                 

  (D)                                            (E)    

විසඳුම 

ඳළමුව තඳුරු කළ වකොටවසහි එන ආකයර සලකන්න   

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

       ව වලස තඳුරු කල වකොටස හරහය ආකයර 6ක් ඇත  එවලස  තඳුරු වනොකල වකොටස හරහයත් 

ආකයර 6ක්   ඇති ඵව ඳහසුවවන් දැකිය  හැකිය   එනම් මුළු ආකයර ගණන    කි  එ නිසය පිළිතුර (D) 

ව   □ 

 

6.     හය   ය නු ඳරි යව 1 m3 වූ ඝනකය ක එකිවනකට වවනස් ශීර්ෂය න් තුනක් නම් ඳහත  වය සන් 

කු ක්     ත්‍රිවකයණවේ වර්ගපලය  (වර්ග ටරටර විනන්ව විය  හැකිද ? 

                I. 
 

 
                               II. 

 

√ 
                             III. 

√ 

 
 

    
(A) I ඳ ණි                                         (B) I හය  II ඳ ණි                               (C) සිය ල්ල   
(D) කිසිවක් වනොව                             (E) III ඳ ණි  

 
විසඳුම 

A 

K 

A 

K 

A 

K 

A 

K 

A 

K 

A 

K 

A 
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    ත්‍රිවකයණය  ස඲හය පිහිම්ම් සලකමු  

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

වර්ගපලය  = 
 

 
 √  √ sin     

               =  
 

 
 √  √  

√ 

 
 

               = 
√ 

 
 

 

එ නිසය පිළිතුර (C) ව   □ 

 

 

 

 

𝑄 

𝑃 

𝑅 

  

  

√  

𝑅 

𝑄 

𝑃 

𝑄 

𝑃 

𝑅 

  √  

𝑅 

𝑃 

𝑄 𝑃 𝑄 

𝑅 

√  √  

√  

        

    

𝑃 

𝑅 

𝑄 

 

වර්ගපලය    =
  

  
       

                  =
  

  
  

වර්ගපලය  =
  

  
 √       

                 =
  

√   
  

 


